

## 致辭

財經事務及庫務局局長出席中國進出口銀行香港代表處開業儀式

致辭全文（只有中文）

2016年4月7日（星期四）

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日（四月七日）出席中國進出口銀行香港代表處開業儀式的致辭全文：

胡（曉煉）董事長、仇（鴻）主任、各位嘉賓、各位朋友：

今日我很高興出席中國進出口銀行香港代表處開業儀式，與大家一起見證中國進出口銀行在香港業務發展的一個重要時刻。

中國進出口銀行是直屬國務院的政策性銀行，由國家全資擁有，過多年來協助擴大國家技術產品進出口，推動優勢企業走出去，並促進對外關係發展和國際經貿合作，成績顯著，是國家金融體系的重要組成部分。

今年是國家「十三五」規劃的開局之年，上月十七日《十三五規劃綱要》正式公布，涉及港澳的內容再次單獨成章。「十三五」規劃明確支持香港發揮獨特優勢，提升香港在國家經濟發展和對外開放中的地位和功能，支持香港鞏固國際金融、航運、貿易三大中心地位，參與國家雙向開放和「一帶一路」建設。

截至去年底，中國進出口銀行在「一帶一路」沿線國家的貸款餘額已超5,200億元人民幣，分布在49個國家，涵蓋公路、鐵路、港口、電力、通訊等多個領域。香港是發達的國際金融中心，擁有上市證券、債券、銀團貸款、私募基金、人民幣債券及伊斯蘭債券等多元化的投融資渠道，可以為「走出去」的國內企業以及「一帶一路」相關項目提供資金、風險管理及各種專業服務。

除了融資以外，香港也是國內企業「走出去」的橋頭堡，是不少內地企業走向世界、擴充海外業務的第一站。香港擁有世界級的專業人才，與各地的商業聯繫密切，活動來往頻繁，是國內企業設置海外業務的營運中心的理想地點，企業更可以透過在香港集資上市，提升其企業管治水平和透明度。

與此同時，經過十多年的發展，香港已經成為最具規模的離岸人民幣中心，「十三五」規劃更提出進一步強化香港全球離岸人民幣業務樞紐地

位。隨着「一帶一路」的開展，沿路國家對人民幣服務的需求將不斷增加，香港將與世界主要金融中心保持密切聯繫，努力推動離岸人民幣作為貿易、投融資以及儲備貨幣的角色。

因此，「走出去」的企業可以在香港設立境外財資管理中心及專屬自保公司，利用香港的金融平台進行跨境和境外的資金管理，提高資金使用的效率及靈活性，同時享受規模經濟的優勢，減少保險費用，把風險適當地分散，完善風險保障。

因此，今天中國進出口銀行在香港代表處正式開業，意義重大。最後，我再一次祝賀中國進出口銀行香港代表處開業，我深信貴行香港代表處一定能在國家發展中繼續扮演重要的角色。

謝謝各位！

完